

# 经济运行会很快回归正常轨道

## 国家发展改革委回应经济形势、稳就业稳物价等热点问题

日前发布的前4个月国民经济运行情况显示,经济新的下行压力进一步加大,部分指标增速回落明显。当前经济形势怎么看?稳就业、稳物价如何发力?国家发展改革委新闻发言人孟玮17日在新闻发布会上作出回应。

### 经济运行会很快回归正常轨道

受疫情点多、面广、频发的影响,当前需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力更为突出。4月份,全国固定资产投资环比下降0.82%,社会消费品零售总额同比下降11.1%,全国规模以上工业增加值同比下降2.9%,显示疫情对经济运行造成较大冲击。

“在2020年初,突如其来的新冠肺炎疫情也曾给中国经济发展带来前所未有的冲击,导致主要经济指标出现明显下滑。但是随着疫情得到有效防控,复工复产扎实推进,经济运行迅速扭转了下滑局面,发展态势逐季恢复。”孟玮说。

她表示,目前,国内疫情反弹得到有效遏制,各项政策靠前发力、政策效应逐步释放,“相信正常的经济秩序将快速恢复,经济运行会很快回归正常轨道。”

### 进一步加大就业优先政策实施力度

就业是民生之本。3月份以来,受国内疫情冲击和国际形势更趋复杂严峻等影响,市场主体困难明显增多,就业形势持续承压。4月份,全国城镇调查失业率为6.1%,比3月份上升0.3个百分点。

针对就业领域的严峻形势和挑战,近期,党中央、国务院多次部署研究就业问题,多个部门纷纷出台有关举措。孟玮说,下一步,将进一步加大就业优先政策实施力度,落实落细稳就业各项举措,重点推动四方面工作。

一是通过保市场主体保就业。在做好疫情防控条件下,推进企业复工复产。加快落实退税减税降费、缓缴社保费等助企纾困政策,加强对制造业、接触型服务业、中小微企业和个体工商户的精准支持。

二是通过促创新创业带就业。清理取消对就业创业的不合理限制,继续办好双创活动周系列活动。加强新就业形态劳动者权益保护,不断释放创新创业动能。

三是通过抓重点群体稳就业。落实国务院办公厅发布的《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》精神,鼓励地方出台更多支持政策。深入推进农村产业融合发展示范园建设,在农村基础设施建设领域积极推广以工代赈方式,拓展农民本地就业渠道。

四是通过人才培训强化就业支撑。深化职业教育产教融合、校企合作,继续支持职业教育提质培优和产教融合试点城市建设。加大公共实训基地建设支持力度。

### 有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行

今年以来,主要受全球疫情和乌克兰危机影响,全球通胀压力显著上升。与之相比,我国物价总体保持温和上涨态势。

数据显示,今年前4个月,我国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.4%,4月份涨幅虽扩大至2.1%,但仍处在合理区间;4月

份全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨8%,涨幅比3月份回落0.3个百分点。

“展望后期,我国经济韧性强、市场空间大,政策工具箱丰富,特别是粮食生产连年丰收,生猪产能充足,工农业产品和服务供给充裕,完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。”孟玮说。

孟玮表示,将坚持综合施策、精准调控,全力做好大宗商品保供稳价工作。稳定播种面积和产量,保持粮食足量价格;通过完善煤炭产供储销体系,强化市场预期管理等措施,引导煤炭价格在合理区间运行,通过稳煤价来稳电价;加大铁矿石等国内勘探开发力度,加快矿产品基地建设,增强国内资源保障能力;会同有关部门,加大期现货市场联动监管力度,特别是对于资本的恶意炒作,将予以坚决打击。

### 推动产业链供应链安全稳定运行

3月份以来,受疫情影响,部分地区出现人员返岗受限、跨区域物流受阻、疏港运输不畅等问题,对重点地区、重点领域的产业链供应链稳定运行造成了一定冲击。

孟玮表示,国家发展改革委会同有关部门着力疏通堵点、卡点,畅通运输通道保障物资通达,督导地方建设和启用中转站,加强产业链供应链风险监测预警,全力保障产业链供应链稳定运行。

数据显示,截至5月16日,长三角货车流量降幅持续收窄,涉疫重点地区收费站、服务区全部开通。

(据新华社北京5月17日电)

(上接第一版)着力引进一批具有引领性的大项目、好项目,以龙头企业引领带动重点产业链发展,加快打造优势产业集群。要坚持招大引强,全面梳理掌握重大项目招商信息,坚持领导干部带头招引项目,创新产业链招商、以商招商、资本招商,增强招引的精准性、匹配度,努力在招商大项目上实现新突破。要完善“跟着项目走”机制,一切围绕项目转,一切聚焦项目干,强化大项目建设的要素保障,及时协调解决项目建设中遇到的各类问题。要加快项目落地和建设进度,坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任考核化,按照目标任务和时间节点,倒排工期、挂图作战,以重大项目建设成效淬炼高质量发展的成色。

以大产业大项目推动高质量发展,必须做到握指成拳、凝聚合力,振奋精神、真抓实干。各区(市)要扛起主体责任,各级投资促进工作领导小组办公室要发挥好职能作用,各相关部门要密切配合,齐心协力,一起动手推动大项目招引和落地建设。要坚持实字当头、干字为先,认真落实“严、真、细、实、快”工作作风,加强调度、督导、观摩、考核,定期开展大项目观摩和专项工作观摩,在全市营造比学赶超、干事创业的浓厚氛围。要强化实践实干实绩的鲜明导向,把项目建设现场作为考察识别干部的“赛马场”,注重在项目建设一线考察使用干部,营造干事创业的良好氛围。

为者常成,行者常至。新的征程上,要把项目现场作为高质量发展发展的“主战场”,谋起来、动起来、干起来,努力在全市形成狠抓大产业大项目、推动高质量发展的宏大画面和生动场景,加快建设新时代中国特色社会主义国际大都市,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

(上接第一版)兼容各方思想观念,拓展“重要平台”;“融”是方法、路径,融会贯通、融合力量、融合发展,筑牢“重要阵地”;“通”是目标、效果,营造同心同德、同心同向、同心同行的生动局面,畅通“重要渠道”。要正确处理荣誉与责任的关系,不负人民期望;正确处理“求同”与“存异”的关系,做到同心同向;正确处理本职工作与政协工作的关系,实现双岗双责双作为。

开班仪式上,市委宣讲团作学习贯彻市第十三次党代会精神宣讲报告。为期3天的研讨班期间,市政协委员还将通过集中授课、学习研讨、经验交流、参观见学、现场体悟等方式,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,尽快熟悉政协工作,掌握履职基本知识,着力提升履职能力。

市政协秘书长刘卫国主持开班式。

### 青岛开放更多场景培育新兴产业

(上接第一版)不断增碳排法是发展氢能产业的前提,青岛创启

信德新能源科技有限公司的“青岛市可再生能源制氢关键材料及装备技术创新应用实验室”,就是要进行可再生能源耦合制氢装备的产业链验证与推广,提供绿氢制备这一氢能产业关键环节的解决方案。

在生物医药与医疗器械产业链,“青岛市生物制造场景应用实验室”将开放青岛蔚蓝生物集团有限公司的场景,深度赋能酶制剂、微生物等领域技术的产业化,青岛创启迈沃环境科技有限公司的“青岛市公共区域防疫空气实时净化消杀场景应用实验室”将在更多的城市公共场景中形成消杀解决方案示范。

来自集成电路产业链的青岛佳恩半导体有限公司的“青岛市新能源汽车用芯片技术创新应用实验室”,来自虚拟现实产业的山东金东数字创意股份有限公司的“青岛市文旅文博数字沉浸体验场景应用实验室”,来自智能制造装备产业链的青岛悟牛智能科技有限公司的“青岛市无人驾驶农业机器人场景应用实验室”,都具有过硬的技术和产品,需要城市开放相应的产业资源和场景,加速推广落地。

来自先进高分子及金属材料产业链的青岛九维华盾科技研究院有限公司的“青岛市智能电磁材料技术创新应用实验室”和青岛爱尔家佳新材料股份有限公司的“青岛市智慧涂装场景应用实验室”,将有望与首批实验室中的“青岛市先进涂料及智能涂装技术创新应用实验室”形成生态合作。

在未来产业上抢先一步。在基因技术领域,青岛金妈妈农业科技有限公司的“青岛市蔬菜砧木技术创新应用实验室”和青岛言鼎细胞生物科技有限公司的“青岛市植物干细胞技术创新应用实验室”,将在各自领域进行基因技术推广应用的同时,建立种质资源库,助力青岛“国际种都”建设。在类脑智能领域,青岛永展医药科技有限公司的“青岛市神经新药开发及筛选场景应用实验室”,将为城市引入行业前沿技术资源,推动其在青岛落地。

### 数字赋能,两业融合

构建一座城市的现代产业体系,不仅需要站在技术前沿的先进制造业,还需要数字技术的赋能和现代服务业的融入,推动产业向价值链中高端攀升。

新入选的场景应用实验室中有一批来自现代服务业的企业。数字赋能,是它们的共同特征。

在现代金融领域,青岛银行股份有限公司的“青岛市数字金融场景应用实验室”,青岛因收付信息技术有限公司的“青岛市产业金融数字化场景应用实验室”以及数金公共服务青岛有限公司的“青岛市数字人民币场景应用实验室”,将分别聚焦数字金融的细分领域进行场景开发和先行先试。

在现代商贸领域,青岛迷姆数字科技有限公司的“青岛市新

零售场景应用实验室”将依托数字化落地线上线下沉浸式的购物新模式;在文化旅游领域,青岛已臻化境影视科技有限公司的“青岛市电影制作技术场景应用实验室”将为“东方影都”搭建开放影视资源云平台、沉淀数字资产;在软件和信息服务业领域,青岛畅联信息工程有限公司的“青岛市出行即服务(MaaS)智慧交通场景应用实验室”将从胶东国际机场场景出发,打造并延伸公共交通一体化出行平台的服务能力,形成覆盖“交通+消费”全链条的、可复制的出行一体化模式;在现代物流领域,青岛盈智科技有限公司的“青岛市智能化仓储场景应用实验室”将拓展智能化仓储解决方案在仓储、冷链等更多城市物流场景中的应用。

### 场景营城,培育更多可能

开放场景提供应用空间。“对新认定的创新应用实验室、场景应用实验室,市财政按规定以股权投资方式给予支持”也被写入《青岛加快实体经济振兴发展三年行动方案》。

2021年,市发展改革委积极探索推进场景开放创新,认定了首批15家创新应用实验室和场景应用实验室,通过“给场景、搭平台、试政策”,蹚出了一条场景赋能发展的路子。

在青岛长镜录智能科技有限公司负责承接打造“青岛市城市公共影像服务场景应用实验室”的过程中,市发展改革委与住建、城管、公安、文旅等部门联合突破现有制度壁垒,向其开放市南区沿海一线景区进行设备布设,对文旅场景中的公共影像服务模式进行市场化验证。高达90%的有效转化率等市场数据推动企业成功获得800万元的天使轮融资,并将这一场景推广至内蒙古鄂尔多斯、四川等地。

依托“青岛市AIoT大数据场景应用实验室”,青岛海纳云科技控股有限公司实现了应急、市政等百余个数字城市场景和生态的链接,落地了青岛胶州老旧小区改造等50余个标杆案例,取得专利软著230余件,聚集起千余家行业生态厂商,不断探索数字城市转型的新模式。

青岛未来网络新技术有限公司的“青岛市5G+智能网联汽车场景应用实验室”,背靠深圳信通院青岛中心,将中国信通院强大的测试认证、标准研究资质落地青岛。依托青岛新能源汽车产业的基础优势,与北汽制造、北汽新能源等多家本地主机厂形成资源耦合。

借助资本力量培育壮大市场主体。据介绍,截至目前,首批15家实验室中已有1家实验室依托企业实现科创板上市,1家实验室在做上市准备,6家实验室获融资支持,累计融资已突破2亿元,场景赋能初获成效。场景应用实验室创建工作也入选2021年度全市十大优秀制度创新成果。

为实验室打开符合发展需求的城市场景,需要部门和区市联动,突破现有壁垒。这一开放联动的效应,在第二批场景应用实验室的遴选过程中已经发挥了重要作用。据介绍,市交通局推荐的青岛市出行即服务(MaaS)智慧交通场景应用实验室,市金融办和金家岭功能区推荐的三家数字金融行业的实验室等,都在遴选中获得了评审专家的高度认可。

未来,在更加开放的城市场景中,青岛将在更多前沿产业领域加速形成创新创业生态,培育更多可能。

### 姜显博同志逝世

原即墨市政协主席姜显博同志因病医治无效,于2022年5月17日中午12时在即墨区逝世,享年82岁。

姜显博同志的遗体定于2022年5月19日上午9时在即墨区殡仪馆火化。

## 公告

根据青岛市市北区人民政府在2018年8月18日作出《市北区郑州路两侧改造项目房屋征收决定》(青北政发【2018】25号),下列房屋权利人不慎遗失《国有土地使用证》,特此公告作废。

序号	权利人	地址	地号	证号	用地面积(平方米)
1	张业军	沧口区闫家山村167号	E10-8-165	51188	113.71
2	孟兆祥	沧口区闫家山村249号	E10-8-156	58357	129.20
3	闫立宝	沧口区闫家山村1082号	E10-3-5	57481	177.14
4	闫志晖	沧口区闫家山村1044号	E10-4-86	53115	180.60
5	闫立宝	沧口区闫家山村295号	E10-8-170	51205	90.39
6	张可森	沧口区闫家山村1005号	E10-4-67	52508	191.76
7	闫立宝	沧口区闫家山村1052号	E10-4-46	52876	153.00
8	李玉红	沧口区闫家山村934号	E10-4-268	51734	92.68
9	闫志刚	沧口区闫家山村211号	E10-8-105	58355	184.14
10	闫志林	沧口区闫家山村155号	E10-8-248	51178	131.61
11	胡义廷	沧口区闫家山村128-1户	E10-9-162-2	58241	78.99
12	闫立宝	闫家山村1083号	E10-3-4	57480	177.14
13	闫志超	沧口区闫家山村866号	E10-4-277	51498	214.20
14	韩新庆	沧口区闫家山村452号内2户	E10-5-319-2	51284	101.63
15	曹桂兰	沧口区闫家山村541户	E10-5-161	58620	79.87
16	孙丕懿	沧口区闫家山村517号	E10-5-151	57675	143.42

青岛市市北区城市更新发展中心  
(青岛市市北区房屋征收安置管理服务中心)  
2022年5月18日

### 2022年岛城行业优秀品牌

以下排名不分先后

### 粥全粥到

一开了20年的青岛家常菜

地址:青島市市南区延吉路111号  
电话:85016818

### 蓝海金睛三文鱼

经过零下60℃杀菌的三文鱼

市内四区一小时送到家 0532-88881718

### 艾德职业培训学校

青岛市市北区艾德职业培训学校成立于2007年,拥有十余年丰富的教学经验,始终坚持正规严格的办学品质,在青岛地区广受好评。学校主要课程有:心理咨询师基础培训、企业人力资源管理师、公共营养师、健康管理师、社会工作者、经济师、教师资格证、家庭教育指导师、沙盘游戏咨询师、绘画分析指导师等。师资力量完备、办学理念新颖、教学水平先进,提供线上、线下以及理论全面联系实际的新型教学模式,还有培训结束后的学员俱乐部、大课堂工作坊等满足学员不断学习的需求。

地址:青島市市北区以宁路新中大7层 全国服务热线400-887-0498

### 小林家常菜

小林家常菜馆临近八大关风景区和海水浴场,饭后可漫步于海岸线,尽享岛城风光。本店主营家常菜及时令海鲜,菜品种类丰富,包含川菜、鲁菜等大菜系,量大味美,性价比非常高。内设单间雅座,通风好,干净卫生适合家人、情侣便饭,好友聚餐,同学聚会。

地址:市南区香港西路32号  
电话:83872296 15953261188

### 菜喜耀军

菜喜耀军蒜香鸡  
老手工现做 纯肉烤肠  
腱子肉老火靛 批发零售

地址:青島莱西市梅山路市场  
电话:18364259888

### 纤小七连锁品牌

电话:0532-88810999  
李沧区九水路111号  
李沧区西山二号楼18号  
李沧区香港紫荆二期  
李沧区九水路郑庄府邸A区  
李沧区万年泉路中海一里城  
李沧区九水路郑庄小区  
黄岛区珠江路凤凰城

### 蟹子贾海鲜

本地满黄梭子蟹,纯野生海捕大对虾,野生鱼类,虾虎,鲍鱼等各类纯野生海鲜。所有海鲜均单只单只挑选精品,一只瘦的都不掺!常年经营,二十多年老店,凡是新顾客吃过本店的海鲜,都会成为本店回头客,诚信经营,欢迎各位老铁前来咨询。

青島市内还达送货上门一个小时内送达,外地发顺丰次日到。

联系电话:1598869100

### 青岛双龙泉家庭农场

青岛双龙泉家庭农场位于青岛莱西经济开发区小院内,S215与维莱高速公路交汇处。交通条件便捷,地理位置优越。农场始建于2014年,占地面积500余亩,基础设施配备完善。致力于有机果蔬种植,探索农业生产标准化的技术流程。农场利用腹地小院内所处地理位置,进一步发掘相关历史事实,打造大型国防教育基地。为学生研学旅行提供了良好的教育场所。2014年一期建成冬暖大棚17个,露天种植的果园280余亩,共种植蔬菜、水果达40余种,另外还设有农场萌宠乐园、儿童乐园等,让游客们可以亲身体验采摘、游玩的乐趣。

地址:莱西经济开发区小院内 电话:13953269896